



2014年9月12日 / 星期五 / 第1111期 / 第1111期 / 第1111期

除了跳广场舞，广场还能这么“玩”

入秋之后，夜晚的温度明显降下来了，没有了酷暑天气对运动的限制，“中国大妈”们又开始欢聚广场开始秋日的狂欢了，前不久，有网友在Twitter上曝出一张美国大妈狂舞广场舞的照片，并在推文中写道：“由三位中国大妈引领的广场舞，已经能在新泽西的广场上看到，照片是由一位朋友提供的。”这张照片一经网络传回国内，立刻引起了网友们的热议。

中国大妈们的广场舞“火”了，原本只是人们消遣娱乐的好方法，不知何时却渐渐成为被人诟病的扰民舞。让我们首先放下对中国大妈的芥蒂，大妈们的广场舞对于我们而言，其实也算是中国特色的“广场文化”，而在世界许多城市的广场也同样拥有多元的广场文化。



美国纽约：
中心城区广场
变身热闹 街市



在寸土寸金的纽约市，即便最热闹的中心城区的广场，在周末时，市政府也会在专门路段封闭车辆进入，组织街市，让附近居民有购买时蔬水果、自由交往的邻里空间。

除了是狂欢街市，这些广场有时候又变身热闹非凡的跳蚤市场，它们出售各种独特而意思物件吸引了来自世界各地的人。

中国：
遍地大妈high跳广场舞
神曲洗脑根本停不下来

提起中国广场，现如今最火的恐怕就是大妈们的广场舞了。广场舞参加人数多，入门门槛低，又无需什么费用，是许多整日困于钢筋森林中的老年人喜爱、甚至依赖的社交活动和娱乐、锻炼方式。据统计，目前中国的广场舞爱好者超过了1个亿，主体人群是40到65岁的中老年妇女。虽然无法确认这个统计是否准确，但是在每一个城市，一到傍晚，我们都能看到在广场上跳舞的人群。就像在我们瑞安，大大小小的广场上，几乎都少不了大妈们大跳广场舞的身影。

小苹果、凤凰传奇等等一首又一首经典洗脑神曲也通过大妈们的精彩演绎而发扬光大，走向全国，让听者闻风丧胆却根本停不下来！

罗马鲜花广场：
从黑暗无边的古刑场到活色生香的大市集

如果说西班牙广场是留给游客的，那么鲜花广场则是罗马人的私房广场。早晨这里是罗马最热闹也是最价格最昂贵的集市，入夜则挤满了穿戴时髦的就餐者和俏皮的酒徒。你或许不会想到，这般明媚香艳的广场，曾有着无比阴暗的往事，它被称为中世纪和复兴时代的罗马最有生气和最粗暴的地方。几个世纪以来，这里曾是著名的公共刑场。如今，广场中心树立着著名哲学家乔尔丹诺·布鲁诺的雕像，1600年，布鲁诺因提出日心说(地球是围着太阳转动的，而非太阳围着地球转)而被罗马教会烧死在广场中央。

如今的鲜花广场变成了罗马最富生命力的集市，是当地居民采购花卉、新鲜水果、蔬菜及日用品的好去处，也是外国游客近距离体验罗马原汁原味的市集文化的绝佳途径。



罗马人天性热爱自由，工作并不是他们的全部，所以当地的市集仅星期一至星期六开市往往很早就停止营业。如今的鲜花广场早已没有了当年的气势，而充满了罗马市民平日的生活气息。

意大利威尼斯：
不来圣马可广场喂鸽子 不算完整的旅程

到意大利水城威尼斯的游客如果没有在圣马可广场喂鸽子留影，旅程可算不完整。但是正是这些鸽子给周围兼具历史和艺术价值的雕塑和建筑表面造成严重破坏。目前威尼斯政府正在寻找有效途径为鸽子减员。鸽子粪便污染建筑物外墙，是久未解决的问题。

最近，威尼斯建筑保护人员又发现新问题。鸽子把雕塑和建筑啄得表面斑驳，圣马可大教堂的大理石外墙已出现碎裂迹象。但是据威尼斯环境部门官员估计，面积约65平方公里的威尼斯总共有约4万只鸽子，其中三分之一在圣



马可广场流连。

据说鸽子在圣马可广场生活一千多年。周围的商贩表示：广场上没有鸽子，看起来就像树没有叶子。

加拿大温哥华：
摇滚重金属绝佳表演地



在国外，许多广场遭受的噪音、声光电等效应不亚于广场舞，甚至远在广场舞之上，如在加拿大温哥华的一些广场，每逢周末，都会举办广场音乐会，有些音乐会因是摇滚、重金属风格，台上台下，歌声、乐器声、呼喊跺脚声连绵呼应，说是地动山摇，也不算过分。

然而所有这些在公共广场举行的活动，都有严格的约束和限制。在温哥华，什么样的场地允许举办什么类型的公众活动，是有严格限制的，离居民区较近的广场，噪音较大、聚集人数较多的活动，会被明确列入禁止范畴，而那些允许举行这类集会、活动的场所，则通常处在人烟稀少、不会扰民的地方。